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IIpBa roguna

a* b c*
+ + :
(a=b)a—c) (b—a)b—c) (c—a)c-D)
S,=1n S;=a+b+c.

Pemenue. /la 3abesexuMe sieka Mmopa a # b # ¢ # a. Umame:

5, = 1 N 1 N 1 _ b—c—a+c+a->b —0 u

(a—b)(a—c) (b—a)(b—c) (c—a)(c—b) (a—b)(a—c)(b—c)
_ a N b c =ab—ac—ab+bc+ac—bc=0.
(a=b)(a=c) (b-a)(b-c) (c—a)(c-D) (a=b)(a—c)(b-c)

1. Heka S, = ITokaxu geka S,=S5,=0,

(a—b)(a-c)  (b-a)(b—c) (c—a)(c—b)
= (a—b)(al—c)(b—C) [a2 (b-c)-b*(a—c)+c’ (a—b)].
Co paszyioxKyBame f00uBame,
a’(b-c)-b*(a-c)+c’ (a—b)=ab(a—b)—c(a2+b2)+c2(a—b)=
:(a—b)(ab—ca—cb+c2):(a—b)[a(b—c)—c(b—c)]:(a—b)(a—c)(b—c).
Onospe, S, =1. CauuHo, 32 S3 foOuBaMe

a v’ c’

5= asb)(a=0c) "b=a)(b=0) (c=a)(c=b)

1

B X ; X _ab(a2—bz)—c(a3—b3)+c3(a—b)
_(a—b)(a—c)(b—c)[a (b=c)=b(a=c)+e (a—b)]— (a—b)(a—c)(b—c)
:(a—b)[ab(aer)—c(az+ab+b2)+c3]:(a—b)[cf(b—c)+ab(b—c)—c(b2—02)}
(a—b)(a—c)(b—c) (a—b)(a—c)(b-c)
:(a—b)(b—c)[a2+ab—c(b+c)] (a—b)(b—c)[(a—c)(a+c)+b(a—c):|

(a=b)(a=c)(b=c) (a—b)(a—c)(b—c) satbte

Ke fazeMe ¥ BTOp HauMH 3a JobuBame Ha S;. 3a NPOM3BOJHO x, HMame
(x—a)(x=b)(x—c)=x'—(a+b+c)x*+(ab+ac+bc)x—abc. Ako BO OBa DPaBEHCTBO
IIOCJIeIOBATEJIHO 3aMeHUMe x =a,x=b U x = ¢, JoOuBaMe
a’—(a+b+c)a’ +(ab+ac+bc)a—abc=0
b3—(a+b+c)b2+(ab+ac+bc)b—abc=0.

c —(a+b+c)c2 +(ab+ac+bc)c—abc=0



AKoO mpBOTO paBeHCTBO ro mozenume co (a—b)(a—c), Broporo co (b—a)(b—c) wu
TpeToTO €0 (c—a)(c—b), a moroa ru cobepeMe TpHTe paBeHCTBA, Ke KoOUEMe JieKa
S,—(a+b+c)S,+(ab+ac+bc)S, —abcS, =0. Co 3aMeHa Ha MPETXOJHUTE BPEAHOCTH

Ha S,,5, u S,, nobusame zieka S, =a+b+c.

2. Ha kosky HauyWHU MOXKe OpojoT Jla ce 3alulle Kako IPOM3BOJ, HAa JIBE

n
JIPOTIKH O] OOJIUKOT 7 kaze ne N. O6pasjioKu ro oATOBOPOT!
n+

2020 n m
2021 n+1 m+1
2020(n+1)(m+1)=2021nm, omHocHo 2020(n+m+1)=nm. Ako TO uU3pazume n ke

nooueme

- 2020(m+1) _ 2020(m—2020)+2020-2021 — 9020+ 2020-2021

m—2020 m—2020 m—2020
bunejku n,me N, Torair mopa m—2020 7a e mo3uTHBEH AeuTtes Ha 2020-2021 u Ha

cekoj gmemutesn Ha 2020-2021 oaroBapa TOYHO efeH map (n,m). bupaejku,

20202021 =22 -5-43-47-101, 6pojot Ha genurenu Ha 2020-2021 e 3.2%=48. 3Hauu,

Pemmenue. Heka n,me N, Taka mrro . Opg Tyka umame pAeka

MIOCTOjaT 48 HAYMHU Ha 3amulllyBame Ha OpojoT KaKo IPOU3BOJI Ha JBE

JIPOTIKY OJT /IaJIEHUOT OOJIHK.

x+[x]+(x)
10
HAajroJIEMHOT I1eJT Opoj He IorojieM o7 x , {x}=x—[x] u (x)= [x+%] .

3. Oxpenu ru cute peayiHu OpOeBH x 3a KOU Ba)Ku {x}= , Kazge [x] e

Pemienue. I'o 3ameHyBamMe paBeHCTBOTO X =[x]+{x} BO JaJleHOTO paBEHCTBO U
nobuBame 10{x}=[x]+{x}+[x]+ (x), ogHOCHO 9{x}—2[x]—(x)=0. (1)

Jla 3abenexxumMe Jieka {x}e [O,l). Cera ro 3amnuiiyBaMe BO IouHakBa popma OpojoT
(x) = [x+%] =[[x]+{x}+ %] U pasIyieZiyBaMe iBa cIydaja:

1) Axo {x}e [0,%), toram (x)=[x], ma co 3ameHa Bo (1) mobuBame 9{x}—-3[x]=0,
OJTHOCHO [x]=3{x}e [0,%). HobuBame nBe pemenuja [x]; =0 u [x], =1, coonBeTHO
{x}y =0 u {x}, :%, 3HAYU /IBeTe pellleHNja BO 0BOj ciy4daj ce x; =0 U x, :%
2) Axo {x}e [%,1) , Toram (x)=[x]+1, na co 3ameHa Bo (1) mobuBame 9{x}—-3[x]-1=0,

OJJHOCHO [x]=3{x} —%e [%,%) . Op Tyka nob6uBame TpeTo pelieHue [x]; =2, COOABETHO

{x}3 :%, I1a TPETOTO PEIIEHUE € X3 = %.

3Hauu, peatHUTe OPOEBU 32 KOU BaXKU /1a/IeHOTO paBeHCTBO ce 0 , % u 2

9



4. Crpanara BC =g Ha IpPaBUJIHUOT IIE€TAaroJHUK ABCDE e IpOJOJIKEHA HU3

— a(1++/5) :
temero C a0 Toukaral’ Ttaka mro CF :T' Nspasu ja pomxkuHata Ha
orceykara AF cO IIOMOII Ha JOJDKUHATA HA CTpaHaTa a .
Pemrenue.
— a 1+\/§
OsnauyBame co d=CF :(T)' Hexka npecekoT

Ha AF u CD e toukata G . Heka CG = x, Torar
GD=a—x nHexka AD=e.
On ciuyHocta ADAG ~ ACFG Baku TIporopIidjaTa

e:(a—x)=d:x,onKkaze x:ﬂ. (1)
e+d

OsHaquaMe Touka H Ha gujaronasmara AD Taka
mto DH = a, I1a Toraia AH=e—a.

Op canunocra AADE ~ AEAH umame e:a=a:(e—a), on Kazae e(e—a) = at. (2)
Ke mokaskeMe meka orceukaTa AF ja IperosioByBa cTpaHarta CD, a 3a OBa /ia €

a(1++/5)
TOYHO, JOBOJIHO € [a MOKa)keMe Jieka e =d. Jla 3a0enexume aeka 3a d :T
nMamMe
a(1++/5) a(1++/5) a?(1+5)°  a*1++5)
dld—a)= ( —a)= - =
2 2 4 2
_a?(1+235+5-2-25) 2
: .

Cera, o1 mOCIETHOTO paBeHCTBO U ofi (2) mmame e(e—a)=d(d—a), on Kajie
(d—e)d+e—a)=0. Jla 3abenexxuMe Jieka d >a U e>a, IIa He MOXe d+e—a=0,

3HA4YU OocTaHyBa d —e=0, OMHOCHO d =e¢. Of d =e u ciaudHocTta ADAG ~ ACFG,
cnequ ckiagHoctra ADAG = ACFG. OTTyka 3akiaydyBaMe JieKa oTceukata AF ja
IIpenoJIoByBa crpaHara CD.

bunejku orceukata AF ja mpemnosioByBa crpaHata CD, Baxku u ADGA = ACGA (on

DA=CA=e¢, XADG=<ACG=72° u D_GzC_G:%), Ol Kajie aobuBaMe JeKa

AF 1 CD . Janpumenysame [lutaroposaTra TeopemMa Ha IpaBOArOJIHUOT TPUATOJIHUK
AGD u nobuBame

- ., 2 2 2
AG=\AD> -DG’ = \/@ @4 J1445) —1——\/5+2\/_

2
On ADAG=ACFG wuMmaMme jeka AG=GF, Tma 0apaHara /O/DKMHA e

AF =2AG = a5+245.




Bropa roguna

1. Bo egHa urpa ce KopucraT TPU BHUJIOBH Ha MOHETH, CE€KOj BHJ CO Pa3IUYHA
BPEIHOCT U3pa3eHa BO JeHapu. BpelHOCTa Ha MOHETUTE € OWJIO KOj I1eJT IIO3UTHUBEH
6poj. bojaH, Ante u Cairo umaat cekoj 1o 6apeM eiHa MOHeTa 0] cekoj BuJl. bojan
UMa 4 MOHETH CO BKyIIHA BPeAHOCT 28 eHapu, Are mMa 5 MOHETH CO BKYITHA
BpeAHOCT 21 AeHap, a Camro numa 3 moHeTu. Koja e BKyImHaTa BpeTHOCT HaA MOHETHUTE
Ha Camo?

Pemrenue. Heka a,b u ¢ ce BpegHOCTUTE HA MOHETUTE, 114 32 BpEJHOCTA HA
MoHeTuTe Ha bojaH Baxku 2a+b+c=28.

Toram BpemHOCTAa HAa MOHETHTE Ha Alle MoXKe Aa Oume: 3a+b+c, 2a+2b+c,
2a+b+2c¢, a+2b+2c, a+3b+c Winu a+b+3c.

Opx Toa ITO

3a+b+c=2a+b+c+a=28+a>28, 2a+2b+c=2a+b+c+b=28+b>28 "
2a+b+2c=2a+b+c+c=28+c>28, cieayBa AeKa MOXKHU CJIydau Ce CJIELHUBE:
a+2b+2c=21,a+3b+c=21 unu a+b+3c=21.

- 3a a+2b+2c=21, ako ce cobepaT a+2b+2c=21 u 2a+b+c=28 nmobuBame
3(a+b+c)=49, 11IT0 HE € MOKHO 3aToa IITO 49 He e JIeJIUB COo 3.

- 3a a+3b+c=21, ako on 2a+b+c=28 onpzemeMmMe a+3b+c=21 pobuBame
a—2b=7 UOTTYKa a=2b+7,3Hauu a € HemapeH Opoj U Toa HajMaJIKy 9.

Cera, 3a a =9, nobuBame b=1 u ¢=9, ama a,b U ¢ ce pa3jUyuHU, [1a ¢ € HAJMAJIKY

I11.Opg Toamro b+ c>3,umame 28=2a+b+c>2a+3 norryka 2a<25,1.e. a<l2.
3Hauu, a=11,b=2uc=4,nmaa+b+c=17.

Cym4HO, ako a+b+3c =21 ce jobuBa geka a=11, b=4 uc=2,maa+b+c=17.
3Hauu, BKyITHaTa BpeAHOCT Ha MOHeTuTe Ha Caltlo e 17 ieHapHu.

1lx—yz=18
2. Pemu ro cucremor: {11y —zx =18.
11z—xy=18

Pemienue. AKo o1 IpBaTa paBeHKa ja o/[3eMeMe BTOpaTa paBeHKa Jio0uBaMe
Ilx—-1ly—yz+zx=0, 1l(x—y)+z(x—y)=0, (x—y)(11+z)=0. PasrnenyBame Be
Pa3IUYHU MOKHOCTU:

1. Heka x=y. Toram, ako ox llx—xz=18 ja oa3eMeMe TpeTaTa paBeHKa

11z—x* =18 mobuBame (x—z)(11+ x)=0.mame aBa cy4dau:

11£4121-72 11£7

- x=z,Toram x=y=z ma x —11x+18=0 u mobuBame X, = > = >

T.e. X, =9 wiu x, =2. Pemenuja Ha cucreMor ce (2,2,2) u (9,9,9).

x*+18 121+18 139
11 11 11

- x=-11, Toramt y=-11 u umame z= , I1a pelleHue Ha

cucremor e (—11,—1 1,%).



2. Heka z=-11. Toram, ox Tperara paBeHka cjaeayBa xy=-121-18=-139, a og

npBara 1lx+11y=18, T.e. x+y:%. JacHo, cera x W y ce pelleHUja Ha

1
KBaJIpaTHATa PaBEHKA u’ —1—?u —-139=0, oxg xkage mobuBame:

18 [324
04 227 1556
11 V121 18%+/324+556-121  18£260 9+130
b2 2 211 211 TH

9 9 .
OJTHOCHO X = T y=-11 wm x=-1,y=——. Pemesnyja Ha CUCTEMOT cCe

139 139
—,—11L-1D) u (-11,——,-11).
T ) u (=1L —==-11)

Koneuno, cure pemreHuja Ha cucremor ce: (2,2,2), (999, (—11,—11,%),

139 139
—,—1L-11) u (-1L,—,-11).
(11 ) u( 11 )

3. Jlayim e MOXKHO /1a ce HajaaT YeTHPH Pa3/IMYHU PeaTHu OpOeBH TaKBU IIITO KyOOT
Ha CeKoj o1 The OpoeBU e eJHAaKOB Ha 30UPOT Ha KBAJI[paTUTe HA OCTAaHATUTE TPU
O6poeBu? OOpPa3JIOKHU IO U JJOKAXKHU I'O TBOjOT O/ITOBOP.

Pemienue. Opx Toa mTO W,X,y,Z Ce Pa3/IUYHU pealHu OpOeBU U pPABEHKHUTE Ce

CUMeTpPUYHH, 6e3 Tyberme Ha OIIITOCTa MOKe Jia IPETIIOCTaBUMe ieKa W>X> y > z.
Crope/; yc/I0BOT Ha 33/ladaTa ro Z00uBaMe CIeIHHOT CHCTeM

=y 4z +w

y=z2+w+x’

Z=wxt+y?

w=x"+y +z°
Oproamro z° =w’+x*+y U w +x>+y° >0 creaysa z>0.
Ako z =0, Toram og w” +x"+y° =0 cienyBa w=x=y=0. OBa e BO KOHTpaJUKIIHja
CO YcJI0BOT OpoeBHTEe Jia ce pasjM4HM, Ila 3aroa Mopa z >0, ymTe HoBeke
w>x>y>z>0.
On w=x"+y"+z"> u w>x>y>z clenyBa w =x"+y>+z°<3w’, a OTTyKa
w' =3w? <0 ozmHOCcHO W’ (Ww—3)<0. Bugejku w’ >0, nmobuBame w-3<0 T.e.
O<w<3,a oTTyKa ciiefiyBa 0<z<y<x<w<3.
Axo ru cobepeMe cuTe paBeHKU BO CUCTEMOT ZlobuBaMe:

W+ X +y +2 =3x" +3y" +32° + 3w,
W =3w)+(x’ =3x)+(y’ =3y")+ (2’ =32z°) =0

3a 6mm0 koj 6poj 0<a<3 Baxku a (a—3)<0 Te. a’—3a’ <0, TO 3HAUU CHUTE

coOUPOITH BO 3arpajiiTe BO MOCIEJHOTO PAaBEHCTBO Ce HETaTHBHU, a HUBHUOT 301D €
0, IIITO € KOHTPAaAUKIMja. JAaCHO, HEe MOJKe J]a ce HajAaT YeTUPU Pa3IMUYHU peaTHU
OpoeBU CO TOpEeHaBeIEHOTO CBOjCTBO.



4. Bo ocrpoarosHuoT TpuaromHUkKoT ABC, Toukute E, F u G ce mojHOKjaTa Ha
BUCHUHUTE TNIOBJIeUeHU Ol TeMumara A, B u C, cOOABETHO, a H e OpTOneHTapoT Ha

TPUAroJHUKOT. AKO E:C_H, JOKaxku neka P, BC’ + Py AC =P -52, Kajze
wro P, P, U P, ce IUIOWITHHUTEe Ha TpuarojHunure AGF, BEG u CFE,
COO/IBETHO.

Pemienue. Tpuaronuunure ABF w HCF ce ckinaaHu (mpaBoaroJiHU ce, MMaar
€JHAKBU XUIIOTEHY3U AB=CH u /ABF = /HCF =90°-¢). 3aroa BF=CF u o7
NIPaBOAroJIHUOT TpUAroJHuk CFB cienyBa Jieka y =45° c

u /CBF =45°. Op TETUBHUOT YeTHPUATrOJHUK FGBC
caeayBa ZFGC=/ZFBC=45°, a 04 TETUBHHOT
yetupuarosiHuk HGBE cnepyBa ALHGE = ZHBE =45°.
Orryka £ZFGE =90°.

(Moske BemHAIl J1a Ce WCKOPHUCTH U (AKTOT JeKa
ZLFGE=180°-2y u LFGH =90° -y = ZEGH ).

Onx  npaBoaroJIHUOT TPUArOJIHUK  FGE — cienyBa 'd E

—2 —2 —=2
FG +GE =EF .

A G B
On napyra crpana, ZAFG=90°-ZGFB=90°-ZGCB= u ZGAF = ZCAB =, na
AAGF e ciauueH co AACB . CauuHo, ciiudHu ce ABEG u ABAC, xako u ACFE u

2 —_—2
P GF P EG
ACBA . 3aToa Ba)kar CJIeJHUTEe OJHOCU Ha IUIOIITHHUTE: —A%E — BEG —

— b 2 H
Py CB Pue AC

2

Y P —2 —2 P —— — P
Fore :F:Ez, WJIN aKO U3pa3uMe GF =4S£ Cp , EG =B AC" w FE =-CFEBA",

Pype  BA Ppc Pypc Ppc

I'm 3aMeHyBaMe BO PaBE€HCTBOTO F_G2 + G_E:z = ﬁz nu I[O6I/IBaMe
Pior CB + Birc AC = Fers BA .

Pypc Ppc Psc

OTTyKa IUPEKTHO cienyBa P, . .BC" + Py AC = P "AB”.



Tpera roguHa

1. Tazen e kBagpator ABCD co moykuHA Ha ctpaHa 1. Ha crpanara AB us3bpaHa e
nmpousBosiHa Touka P . [IpaBata koja MuHyBa HuU3 TeMeTto C U € HOPMasIHA Ha
orceukara CP, T ceue IpPOAOLKEHUjaTa Ha CcTpaHuTe AB U AD Bo Toukute S u T

cooziBeTHO. AKO AS =x u AT = y, JOKaXH Jieka BaxKH log(x+ y) = log x+log y.
IIpBo pemienue. Heka AP=t. Toramt BP=1-t. Ke ru IIpeTcrTaBuMe X U Yy Cco

IIoMo1II Ha t.
Op ycioButre Ha 3azavata Baxku ABCPz=ADCT (Buau IpTex), MU 3aToa

DT =BP=1-t1. J acHo, cera y=2-1.0p ciauuHocra Ha tpuarojsHunure ADTC u

AATS cnenysa DT : AT =DC: AS O]l Kajie ImaK JoousamMe x = AS = AYI;_ZT)C = T_t.
—t
(2-1)°

Toram log(x+ y)=log(?+2—tj=log — =log?_t+log(2—t)=1ogx+log y.
—t - —t
Bropo pemenue. Moxe ga ru

T

I/ICKOPHCTI/IMe nu IIJIOIITHUHUTE Ha
TpI/IaI‘OJIHI/IIlI/ITe n TOA
_BS-BC _(x-1)]1
aBSC 2 2 ’ b L C
_DC-DT _(y-11
“DCT > 5
[Iputoa, na 3abeyie’KuMe  JieKa
P st = Pipep + Pgse + P per-  JlOOuBame

o, G=DL (v=Dl S :

OJTHOCHO
2 2 2

Xy Xy

7=1+5+5— . OBa ro cpemyBame /0 xy=x+y H JUPEKTHO CJIeZ[lyBa JeKa

log(xy) =log(x+ y) ogHOCHO log x+log y =log(x+ y).

2. [lafeH e tTpuarosHuk ABC, 3a KoOj AC # BC. Heka M e cpeZinHaTa Ha CTpaHarTa
AB uHeka a=ABAC,3=XABC,p=XACM .,y = XBCM . JIoka:xu fjeKa Ba>ku

sinasin B sin@siny

sin(e—f)  sin(p—y)
Pemrenue. /la ja odHaunmMe gopkuHata CM =m. Co mpuMeHa Ha KOCHMHYCHaTa
Teopema Ha TpuarosHuiute ACM u BCM umame

2
b> +m’ —2bmcos @ = [%) =a’ +m’ —2amcosy,

2 2
b’ +(%) —bccosa=m’=a’ +(%) —accos 3.

CpenyBajku v M3pas3uTe JOOMBaMe PaBEHCTBA
2m(acosy —bcosp)=a’ —b’ u

c(acos f—bcosa)=a’ —b’.



., c
N3epnadyBajku I'l JIEBUTE CTPAHU C€ra UMaMe acosly —bcos @ = Ey. (acos f—bcosa).
m

c sing
Co mpuMeHa Ha CHHyCcHaTa TeopeMa Ha TpuaroaaHukor ACM nmame — = ——.
2m sino
sin @ _ sin o

Co 3ameHa BO IPETXOHOTO PABEHCTBO A0OUBaMe = ,
acosy —bcos@p acosf—bcosa

sin @ sin @
OHOCHO =
a a
—CoSW —cos@ —cosff—cosa
b b
a sina sing
Cera o —=——=—", pPaBeHCTBO Koe e J00HEeHO Oji CMHyCHaTa TeopeMa 3a
sinf8 siny
sin sin
tpuarosnunure ABC, ACM,BCM , umame in d =— p
_—(ocosy/—cosq) ——cos f—cosa
siny sin

I'o cpegyBaMe mocaeHOTO U ro I06MBaMe GapaHOTO PaBEHCTBO
singsiny _ sinarsin

sin(p—y)  sin(@-f)

3. Oznpenu ru cuTe BPEIHOCTU HA PEAJTHHUOT IapaMeTap 4, Taka Jla CeKoe X Of
unTepBasor [—1,1] ro 3am0BosyBa HEpaBeHCTBOTO ax” +2(a+1)x+a—4<0.
Pemienue. JlajieHata HepaBeHKa MoOKe Ja ja TpaHcdopMupaMe BO KBaJipaTeH
TPHUHOM IO x+1, UMeHo Bo obiauk a(x+1)°+2(x+1)—6<0, OAHOCHO CcO cMeHa
x+1=1,B006aMK at’ +2t—6<0. IocaeJHOBO HEPABEHCTBO € 3aZJ0BOJIEHO 3a CEKOe
te[0,2].

3a =0, HepaBeHCTBOTO IIPeMHHYBa BO —6 <0 IITO € TOYHO 3a CeKoe a, a peajieH
6poj.

3a te(0,2], aS6_22t:2[27—1):2(3u2—u), 3a uzl,ue[%,oo). HepaseHcTBOTO
t ot t

1
a32(3u2—u) Tpe6a 71a e 3al0BOJIEHO 3a CEKOe “E[E’“j’ 07l Kazie € JIOBOJIHO

IIapaMeTapoT a Jia € Off Fope OrpaHWYeH cO MUHUMYMOT Ha KBajlpaTHaTa (QyHKIIHja
2(3u® —u),Ha HaNeHHOT MHTepBAI, OJHOCHO a < minj{2(3u2 —u)}. KsazmpartnaTa
1
ue| —,o°
2

. | 1
dynxnmja f(u)=2(3u’ —u) ©UMa MUHEMYM BO TEMETO U = & U pacre 3a u > 3 Torar

1
3a ue[z,mj, JIOKQJTHO, MHWHHMYM Ce IIOCTUTHYBa BO MZE' 3Hauu

I 1

al283———
( 22 2

1 1
)= Ex na 6apaHHUTe BPETHOCTH Ha MApAMeTapOT Ce CUTE a € (_w’ﬂ'



4. Hexka 0,0, 0, 0y, € (0,1) u xe (O%J 3a u3pasoT

A= 2021 sin (¢, x) sin (&, X) -...- SIn (Hyy, X)
cos (&, x) +cos (&, X) +...+COS ((y, X)
log ... (W)A +10g og(g A+ +1og COS(“ZOle)A >2020-2021.

AOKaXHU I€Ka € TOYHO HEPABEHCTBOTO

Pemenue. Op Toa IITO a/ixe(O,%) sa cure ie{l,2,---,2021}, jacHo e nexa

cos(a;x) >0 u BaKU HEPABEHCTBOTO Mel'y apUTMETHYKATa U reOMeTPUCKaTa CpeAuHA

cos(,x) +cos(,x) ++ -+ cos(Xyyy X) 2 2021202\1/cos(0{1x) cos(,X) -+ CcOS(0yy  X) -
Op npyra crpaHa curypHo Baxku sin(f) < cos(d) 3a fe (0, %) . Cera ciienyBa neka

A 2021-sin (¢, x) sin (¢, X) - ...~ SIn( &y, X) < 2021-cos (04 x) cos (0, x) -+ COS (Ulypy, X) <
cos (04 x) +cos (0, x) +++++COS (U, X)  €OS (€ x) +COS (&, X) + -+ +COS (O, X)

1

cos (0 x) cos (04, X) - ...-COS (Ol X L
(&) cos (%) (@ ) = (o8 (04 x) cOS (04, X) ... COS (Clyy X)) 2L

20208 (04.X) c0S (0,X) ... COS(Qlyg X)

JacHo, cos(a,x)e (0,1) 3a ie{l,2,---,2021} naorapuTMUpajku ro HEPABEHCTBOTO

2020
A < (cos (a,x) cos (e, x) -+ COS (&, X)) 202!
nobusame

2020
log cos(ayo) A2 Mlog COS(w)(cos (0, x) cos (0, x) - COS (Olyy, X)).

T'u cobupame BaKBUTE JIOTAPUTMH 32 cekoe i€ {1,2,---,2021} u nobusame:
Aamepnamusea 1. 108 (o) AFT10L g0y AT +108 0 0 A2

2020
2 2021 [logcos(aux) (coS (& x)-...- COS (Dypy X)) + -+ + logcos(a202,,r) (cos (e, x)-...-cos (azozlx))] =

_ 2020
2021

(logws(alx) cos (&) +---+10g (4 ) COS (0{2021x)) +-- 4

+ (logws(%z]x} cos (o x)+---+ 10gcos(a202.x) Cos (a’zoz,x)) =



2020
=201 [2021+ (logcosmlx) 08 (&, X) +108 4, €OS (alx)) g

+ (logcos(w) COS (lyy, X) + logcos(%w) cosS (alx)) +

+..+ (logcos(%m COS (BypeX) +108 o, ) COS (a'mlx))].

Buzejkn 0 < cos(a,x),cos (ar;x) <1 Baxulog,,, ., cos(a;x) >0 ¥ IOBTOPHO KOPUCTEJKU

r'O HEPABEHCTBOTO Mefy apUTMETHYKATa U TeOMETPHCKATA CPeINHA Jo0uBaMe

108 o) COS (@X;X) +108 4 COS (O X) 2 2.

Koneuno,

2020

lo A+lo A+---+lo A2——12021+2
g cos (o x) g cos(a,x) gcos (Op1%) 2021 [

M} —2021-2020.

Aamepnamuea 2. Jacno, 0 <cos(¢;x)---cos (&, x) <1 n 0<A<1 naciuenysa

2020

) Azlog €08 (04,X)+++COS (Qlyyy, X) ) 2021 .

10g(cos (01,%)-+-cos (1 X) €08 (0X)-+-cos (X)) (

Kopucrejk ro HEpaBeHCTBOTO Mery XapMOHUCKATa U apUTMETHYKaTa CpeuHa
nMaMme

1 1
— 4+t >
log, cos (¢, x) log , cos (&, X)

log cos(txlx)A + log cns(agx)A +eet logcos(dmz]x) A

2 2
S 2021 _ 2021 _

~log, cos(aqx)+---+log, cos (e, x) log, (cos (eqx)---cos (0ty,, X))

2020

= 20212 ’ log(cos(oqx)“-cos(aZOZIx)) A2202 12 ’ log(cos(alx)--<cos(¢x2021x)) (COS ((XIX) -+ COS (a2021'x) )M =

=20217 @

1 Og(COS(alx)'"COS(Ulzozl*"))

(cos (eqx) -+ cos (0yy,,x)) = 2021-2020.



YerBpTa roguHa

1. [To ncdpiame Ha Tpu mocsezoBaTeTHU OpOoja, O/1 HU3aTa Ha npupoaHu OpoeBu o 1
JI0 2021, YTBPAEHO € JIeKa apUTMETHUUKATa CpeINHA Ha MPeocTaHATUTe OPOEBU € mes
6poj. Oxgpenu ru 6poeBuTe Kou 6miie ucpiieHu.

Pemienue. 30upoT Ha cuTe NOPUPOAHU OpoeBH O 1 [0 2021 H3HECYBa

S = W:ZOZI-IOH. Heka x-1, x u x+1 ce ucdpieaure 6poeBu. Toram

apuUTMeTHYKaTa Cpe/InHA Ha IMpeocTaHaTuTe OpoeBU BO HU3aTa Ke buze:
N = 2021-1011=(x-1+x+x+1) 2021-1011-3x

2021-3 2018
Ha Bosememe 3amena x=1011+y, xkazme —1009< y<1009. Bo mociegHuoT mU3pas

nobusame

2021-1011-3(1011+y) 2018-1011-3y —1011 3y

N= _2y
2018 2018 2018
Cnopen ycyI0BOT Of1 33/1a4aTta, oBa Tpeba Ja e mesn 6poj. Ho o1 orpaHmyyBameTo 3a 'y
“MaMe JOTIOJTHUTETHO JIeKa 33y 3

2 2018 2

[lenrun OpoeBH BO OBOj HMHTEpBaJ ce -1, O U 1, o Kazae cieau Aeka y=0 e
e/INHCTBEHaTa MOKHa BPEeAHOCT 3a Y. 3Hauu, ucdpieHure 6poeBu ce 1010, 1011 U
1012.

(3abeaemka. [To yrBp/ryBame Ha u3pas3oT 3a IN, BpeTHOCTa Ha X MOJKe /ia Ce O/Ipeau
U €O JINPEKTHA OIleHKa Ha N 1 KOpPHCTeHe Ha YCI0BOT 3a 11eJ1 6poj).

2. [Tomery rpyma ox n Jyfe mocrojat 2021 B3aeMHH npujaresicTBa (IIPUjaTeICTBOTO
e cumerpruyHa pesanuja). [To3HaTo € Jleka HE MOCTOUW JIMYHOCT CO IMOBeKe o7 45

IIpUjaTesy, Kako U JieKa MOCTOU JINYHOCT KOja UMa TOYHO 45 mpujarenu. AKO €O X,
ro 0O3HaYMMe OpPOjOT Ha IIpUjaTe I KOU TH UMa k -TaTa JJUYHOCT, IOKAKU JIeKa BaXKH:
X+ x +...+x, £2024n+2018.

Pemenue. bujiejku mocTou JIUYHOCT KOja UMa 45 MIPHUjaTesIH, jacHO € ieKa n > 46.
Op ycsioBuTe Ha 3a7jadaTa 3akjiaydyBaMme x, <45 u x, +..+x, =2-2021=4042. OrTyKa
JlobuBame:
xp—x, =x (x, —1)<45-(45-1)=1980 3a k=1,...,n. (1)
On x, +...+x, =4042 u (1) cieyBa feka
X4+ X 19807+ (x, +...+ x,) = 19801+ 4042.

OcranyBa ga gokaxeme zeka 1980n + 4042 <2024n+ 2018, IITO € €KBUBAJIEHTHO CO
n = 46.

3. Hajziu ro 1ieHTApoT Ha KPY>KHUIIA CO PAJINyC r, KOja ja ceye ceKoja KPY>KHHUIIA IIITO
MuHyBa HU3 ToukutTe (—1,0) u (1,0) moz aros oz 90°. /IBe KPY>KHUIIU ce cedaT 0] aroJl
o, JOKOJIKY aroJjioT KOj O (bopMHpaaT TAHTEHTHUTE IIOBJICYEHHU BO IIpeCeuHaTa TOYKa Ha
KPY’KHUITUTE € (.

Pemrenue. Ako JlafieHa Kpy>KHHUIlA MUHYBa HU3 Toukute (—1,0) u (1,0), HEJBUHUOT

I[eHTap JieXku Ha Yy-ockarta. Jla ro o3Hauume oBOj IieHTap co O(0,q). Toram
paBeHKaTa Ha IIPOU3BOJIHA KPY»KHHIIA K Koja MuHyBa HU3 (—1,0) u (1,0) rimacu



K: x> +(y-q)* =¢*+1, K((O,q);\/qu). (1)

Cera, na 3abenexume neka ase kpyxuutu K, (O;;r;) u K,(O,;1,) ce cedar 1oz mpas
aroJi, aKo ¥ CaMO aKO BaXKH:

2

ri+r;=0,0, ,xane 0,0, e pacrojanuero Mefy HUBHUTE IEHTPH.  (2)

Heka uenTapoTr Ha KpyKHULLara co paguyc r >0,

KOja ja ceue MPOM3BOJIHA KPYKHHUIA oA 00auK (1)
IO/, arojl oj 90° ce Haora BO Toukata (a,b). On

paBeHKara (2) umame:
r’+q°+1=a’+(b—q)°, 0OIHOCHO
P +l=a"+b*-2bq.
[ToceaHoTO paBeHCTBO Tpeba /1a BaskKu 3a MPOU3BOJIHO (, I1a CO HM3eHAUyBaibe Ha
2b=0

rPHl=d*+b*

IIOJIMHOMUTE O ABETE CTPAHU I'O I[O6I/IBaMe CHUCTEMOT: {

Herosoro pemenne e b=0,a=2r*+1.
3Hauu, [eHTapoT Ha 6apaHaTa KPy>KHUIA e BO Toukara (vVr° +1,0) mwin (—/r> +1,0).

4. Hexa {a,}" e Husa nepunupana Ha c1€AHUOT HAYUH:

a=2a=5ua,,=05-n)a,, +G+n’)a, 3an>1.

Janu nocrojaT IpuUpoiHU OpOeBU /1,1 U ¢ 32 KOU BaXKU 4, -a, =a,?

Pemienue. [IpBuTe HEKOJIKY YWICHOBU Ha /jaJieHaTa HU3a ce 2,5,32,—31,1706, ...

Co momo1r Ha MaTeMaTH4YKa UHAYKIHUja ke JoKa)keMe Aekaa, =2(mod3), 3a n>1.

JacHO a,,a,=2(mod3). Jla mpermocraBuMe [Aeka a,,a,,,=2(mod3). Toram
a,,=(5-n")2+(5+n’)2=20=2(mod3). OrTyka a, =2(mod3), 3a n >1.
bunejku a,-a,=2-2=4=1(mod3) u a, =2(mod3), nobuBame Jieka He IOCTOjaT

IIPUPOJIHU OpOeBU m,n U t 3a KOU BaXKU 4,,-d, =4, .



